ANDALUCÍA.-Sevilla.- La UNIA acoge hoy una Jornada de Expertos en el Año Internacional de la Astronomía 2009

   SEVILLA, 29 Ene. (EUROPA PRESS) - 


   La Universidad Internacional de Andalucía (UNIA) acoge hoy jueves 29 de enero una jornada sobre Astronomía con motivo de la celebración en 2009 del Año Internacional, una jornada de expertos que cuenta con la participación de cuatro reconocidos especialistas españoles y que se celebrará en la sede de La Cartuja de la UNIA en Sevilla. 

   Las conferencias, que se desarrollarán entre las 16,00 y las 21,00 horas, tienen carácter divulgativo y la entrada a las mismas es libre hasta completar el aforo, según informó la Internacional en un comunicado de prensa. 

   El año 2009 ha sido declarado Año Internacional de la Astronomía. El Nodo español, coordinado por Montserrat Villar, del Instituto de Astrofísica de Andalucía, contempla la realización de múltiples proyectos y actividades en todo el territorio nacional (www.astronomia2009.es). 

   Uno de estos proyectos es el denominado 'Una universidad, un Universo (U4)', promovido por Ana Ulla, de la Universidad de Vigo, que tiene como idea central que en todas las universidades españolas se organicen este año conferencias, debate y coloquios. 

   En este contexto se propone que la UNIA se sume al proyecto U4 con una jornada de astronomía, conducida por Teodoro Roca y con la participación de Álvaro Giménez, Eduardo Battaner y José Carlos del Toro, quienes realizarán una relevante contribución al proyecto. 

   Las respectivas conferencias de los citados ponentes llevan por título 'Sol,Tierra y Sistema Solar'; 'Planetas Extrasolares'; 'El Universo Magnético', y 'La Naturaleza Polarizada: el Modelo más Bello del Mundo'.

